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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL - MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE PETROLINA

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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ASSISTENTE DE ALUNOS
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 60 (sessenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 de Língua Portuguesa, 10 de Fundamentos Legais da Administração Pública, 10 de Raciocínio Lógico e 25 de Conhecimentos Específicos do Cargo.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE!
LÍNGUA PORTUGUESA
Texto 01 para as questões de 01 a 05.

 “Jamais se desespere em meio às sombrias aflições de sua vida, pois, das nuvens mais negras, cai água límpida e fecunda.”

Provérbio chinês extraído do site www.otimismoemrede.com/Proverbios.html.

01. Em termos de Colocação Pronominal,

A) o pronome oblíquo poderia estar depois do verbo desespere, ocorrendo a ênclise.

B) o pronome oblíquo poderia estar no meio do verbo desespere, ocorrendo a mesóclise.

C) o pronome oblíquo poderia estar tanto antes como depois do verbo desespere, uma vez que não existe palavra que exerça atração sobre ele.

D) o pronome oblíquo está colocado antes do verbo desespere, por existir uma palavra que o atrai.

E) ocorreu a ênclise, que é a colocação normal do pronome oblíquo na língua culta. 

02. Os termos sublinhados têm respectivamente valor semântico de

A) tempo e explicação.

B) negação e tempo. 
D) oposição e conseqüência.

C) tempo e condição.
E) negação e conclusão.

03. O termo coesivo pois expressa uma relação de

A) conclusão, podendo ser substituído por portanto.

B) explicação e pode ser substituído por porque. 
D) oposição e pode ser substituído por mas.

C) adição, podendo ser substituído por nem.
E) exclusão e pode ser substituído por ou.

04. Considere as seguintes afirmações:

I.
O termo água é paroxítono terminado em ditongo, logo recebe o acento gráfico.

II.
O termo límpida é proparoxítono, logo recebe acento gráfico.

III.
O termo fecunda significa fertiliza.

IV.
O termo sombrias significa alegres.

Está incorreto o que se afirma em

A) I. 
B) II.
C) III.
D) IV.
E) nenhuma.

05. Em relação ao texto 01, é correto afirmar que

A) devemos nos desesperar, pois das nuvens mais negras é que surge a chuva que fecunda a terra.

B) é das nuvens escuras que se origina a água turva que cai sobre a Terra.

C) não se deve se desesperar diante das fases prósperas da vida.

D) a mensagem transmitida pelo texto é resumida no seguinte texto: “A moeda tem duas faces.”

E) a mensagem do texto se resume no provérbio: “Depois da tempestade, vem a bonança.”

Texto 02 para as questões de 06 a 11. 

 “Um ladrão rouba um tesouro, mas não furta a Inteligência. Uma crise destrói uma herança, mas não, uma profissão. Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência. Invista nela. Estude!”

Augusto Cury

06. A idéia contida em: “Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência.” 

A) é a mesma do pensamento: “Só podemos medir nossa força quando nos defrontamos com um obstáculo.”

B) corrobora que somente os ricos são inteligentes.

C) encerra uma comparação entre os ricos e os pobres dotados de inteligência.

D) é a de que somos ricos, mesmo sem dinheiro, pois temos inteligência.

E) denota que só o dinheiro gera riqueza. 

07. Observe o texto 02 e assinale a afirmativa correta.

A) As aspas foram utilizadas para indicar mudança de interlocutor.

B) As duas primeiras vírgulas foram empregadas para separar orações coordenadas assindéticas.

C) Os dois pontos foram utilizados para introduzir palavras que servem para esclarecer o que se afirmou anteriormente.

D) O ponto final empregou-se no final de frases que expressam apelo.

E) O ponto de exclamação foi empregado no final de frase declarativa.

08. Como os termos profissão,  possui e pessoa, escrevemos:

A) Re___entimento 
– 
fraca___o 
–
 re_____isão.

B) A____essor
– 
a____ensorista
–
 progre___o.

C) Exce____ivo
–
e____encial
–
 a____unção. 

D) Discu____o
–
mu______arela
–
 pê____ego.

E) Bi____etriz
–
esca______ez
–
repre____ália.

09. Coloque nos parênteses F, se as afirmativas forem falsas e V, se forem verdadeiras.

(   ) 
A palavra um generaliza o sentido da palavra tesouro.

(   ) 
A palavra mas liga orações independentes uma da outra.

(   ) 
A palavra rica caracteriza pessoa.

(   ) 
A palavra sua acompanha o substantivo inteligência, indicando posse.

Assinale a alternativa que contempla a seqüência correta.

A) F, F, F, V.
B) V, V, V, V.
C) V, V, F, F.
D) V, V, F, V.
E) V, F, V, V. 

10. Todas as alternativas abaixo apresentam verbos que pedem complemento com preposição, EXCETO uma. Assinale-a.

A) Preferimos dinheiro à inteligência.

B) Todos nós queremos o seu sucesso. 
D) Através do estudo, chega-se a uma carreira profissional promissora.

C) Ninguém perdoa àquele matador.
E) Invista na sua inteligência, o seu tesouro.

11. Analise as afirmativas.

I.
As expressões “Invista nela” e “Estude!” denotam apelo ao receptor.

II.
As formas verbais “rouba”, “furta”, “destrói”, “possui” expressam uma ação incerta.

III.
Ao se mencionar “você é uma pessoa rica”, entende-se que haverá possibilidade de ela se tornar rica.

Está correto o que se afirma em

A) I.
B) II.
C) III.
D) nenhuma.
E) todas.

12. Em qual dos provérbios abaixo, o verbo não pode flexionar por ser impessoal?

A) “A última gota transborda o copo.”

B) “Atrás de um grande homem, há sempre uma grande mulher.” 
D) “A vida tem altos e baixos.”

C) “Atrás de uma mulher boa, existe sempre um bom executivo.”
E) “A morte faz todos iguais.”

13. Em qual das alternativas abaixo, o acento indicativo de crase é facultativo?

A) Nossos estudantes estão em condições semelhantes às dos estudantes das demais regiões.

B) “Um passo à frente e você não está mais no mesmo lugar.”

C) Através do amor, chega-se à transformação do mundo.

D) Sempre que puder, vá à escola, espaço onde se constroem conhecimentos.

E) Candidato, dê continuidade à sua vida escolar.

Texto 03 para as questões 14 e 15.
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14. De acordo com o texto,

A) o amigo da menina Mafalda não se surpreende diante da sua paixão pelos Beatles.

B) o trecho E daí? expressa uma irreverência.

C) a menina domina outro idioma.

D) Mafalda demonstra não saber dançar.

E) as pessoas se apaixonam somente pelas coisas que têm significado.

15. A menina Mafalda utilizou-se da expressão meio mundo. Em relação ao emprego do termo sublinhado, de acordo com a norma padrão, que afirmativa abaixo está INCORRETA?

A) Os Beatles deixam todos, jovens e adultos, meio saudosos.

B) Em meio a tantos conjuntos, os Beatles conquistam o coração de todas as gerações.

C) A Mafalda apresenta-se meio intransigente.

D) Os personagens da tirinha acima são meios adeptos à música estrangeira. 

E) Mafalda ficou meio confusa ao responder que gostava daquilo que não entendia.

FUNDAMENTOS LEGAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
16. O princípio constitucional que impõe que o fim visado pela administração pública seja sempre o interesse público é chamado de 

A) Legalidade.
B) Moralidade.
C) Eficiência.
D) Impessoalidade. 
E) Razoabilidade.

17. Assinale a assertiva correta.

A) Impessoalidade, moralidade e legalidade são princípios previstos na Constituição e aplicáveis, apenas, na esfera federal do poder público.

B) Os princípios constitucionais referentes à administração pública abrangem a administração direta e indireta.

C) A afronta ao princípio constitucional da moralidade  não constitui causa para a anulação do ato administrativo.

D) Os princípios relativos à administração pública, relacionados na Constituição, são impositivos para os poderes do Estado e Município e indicativos para os poderes da União.

E) Toda atuação administrativa do poder público vincula-se ao princípio da legalidade, entretanto é considerado legal o ato praticado sem lei anterior que o proteja.

18. A Administração Pública Indireta compreende as seguintes categorias de entidades, dotadas de personalidade jurídica própria:

A) Autarquias, Ministérios, Fundações, Secretarias e Empresas Públicas.

B) Câmara Municipal, Autarquias, Secretarias e Fundações  Públicas.

C) Autarquias, Empresas Públicas, Bancos Públicos e  Ministérios.

D) Presidência da República, Ministérios, Secretarias e  Prefeituras.

E) Autarquias, Empresas Públicas, Sociedade de Economia Mista e Fundações Públicas.  

19. A Lei Federal nº 8.112/1990 instituiu

A) o regime jurídico único dos servidores públicos civis da união, das autarquias e das fundações públicas federais. 

B) como estatutário, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e estaduais.

C) como celetista, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e municipais.

D) vários regimes jurídicos para os servidores públicos, federais e estaduais.

E) apenas o regime estatutário para os servidores federais e municipais.

20. Estabelece a Constituição Federal: são poderes da União, o Legislativo, o Executivo e o Judiciário, que são

A) subordinados  e  hierárquicos.

B) independentes  e  hierárquicos. 
D) independentes  e  harmônicos.

C) autônomos  e  soberanos.
E) independentes  e  soberanos.

21. Sobre “Os Poderes da União”, assinale a alternativa corretA.

A) O poder legislativo é exercido pelo Congresso Nacional e pelos Ministros de Estado.

B) O poder executivo é exercido pelo Presidente do Senado Federal auxiliado pelo Vice-presidente.

C) O poder legislativo é exercido pelos senadores, com mandato de 04 anos.

D) O poder executivo é exercido pelo Presidente da República auxiliado pelos Ministros de Estado. 

E) O poder legislativo é exercido pela Câmara dos Deputados, que representa os Estados, e pelo Senado federal, como representante do povo.

22. Os Ministros de Estados serão escolhidos dentre

A) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos.

B) brasileiros maiores de 21 anos.

C) brasileiros natos maiores de 31 anos.

D) brasileiros, sem limite de idade.

E) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos no exercício dos direitos políticos.

23. A Administração Pública necessita contratar pessoas para a prestação de serviços temporários, nos termos do art. 37, inciso IX da Constituição Federal. Esta contratação dependerá do preenchimento de dois requisitos:

A) necessidade temporária e interesse social.

B) necessidade imediata e interesse público. 
D) necessidade excepcional e interesse político.

C) necessidade eventual e interesse social.
E) necessidade temporária e interesse público. 

24. Faça a correspondência da Coluna I com a Coluna 2.


1. 
Personalidade jurídica de direito privado

2.
Personalidade jurídica de direito público

Assinale a opção que contenha a correlação correta.
A) 1  1  2  2  2.
B) 2  1  2  1  2.
C) 2  2  1  1  2
D) 1  2  1  2  1
E) 1  1  1  2  2

25. A vedação à administração pública de, por mero ato administrativo, conceder direitos, criar obrigações ou impor proibições vincula-se ao princípio da

A) Legalidade.   
B) Moralidade.
C) Impessoalidade. 
D) Soberania.
E) Eficiência.

RACIOCÍNIO LÓGICO
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27. Três bolas coloridas, rotuladas de A, B e C, possuem diferentes cores pertencentes ao conjunto de cores {azul, amarelo, branco}. A respeito da cor de cada uma das bolas, considere as seguintes afirmações:

I. 
A bola A é azul;

II. 
A bola B não é amarela;

III. 
A bola C não é branca.

Sabendo-se que apenas uma das afirmações acima é verdadeira, qual das alternativas abaixo representa as cores das bolas A, B e C nesta ordem?

A) Azul, branco e amarelo.
B) Azul, amarelo e branco. 
D) Branco, azul e amarelo.
C) Branco, amarelo e azul.
E) Amarelo, branco e azul.

28. Num jogo de sorteio, ganha quem acertar três números sorteados simultaneamente. Sabendo-se que, numa seqüência de cinco rodadas, foram sorteadas as seguintes seqüências de números (2,3,5),  (11,13,24),  (7,23,30),  (5,7,12) e (7,11,18), é logicamente mais provável que a próxima terna sorteada seja

A) (1,2,3) 
B) (5,4,9) 
D) (2,29,31)
C) (3,6,9) 
E) (4,13,17)

29. Dois médicos e três enfermeiras devem formar uma comissão de chefia composta por duas pessoas, sendo um médico e uma enfermeira. De quantas formas distintas, pode-se formar essa comissão?

A) 2   
B) 3   
C) 4   
D)  5   
E) 6    

30. Todos os alunos que cursam enfermagem prestarão vestibular para medicina, assim sendo
A) algum aluno vestibulando de medicina não cursa enfermagem.

B) o conjunto dos vestibulandos em medicina contém o conjunto dos alunos de enfermagem.

C) todo vestibulando de medicina é um aluno de enfermagem.

D) nenhum vestibulando de medicina cursa enfermagem.

E) o conjunto de alunos de enfermagem contém o conjunto dos vestibulandos em medicina.

31. Dois medicamentos X e Y devem ser ministrados a um paciente por dois dias, com intervalo entre eles de, no mínimo, uma hora. Sabe-se que o medicamento X deve ser ministrado de seis em seis horas, e o medicamento Y, de quatro em quatro horas. Se o medicamento X for ministrado a zero hora, então o medicamento Y pode ser ministrado à(às)

A) 1h ou às 3h ou às 5h

B) 1h ou às 2h 
D) 3h ou às 4h

C) 2h ou às 3h 
E) 4h ou às 5h

32. Com base nas figuras abaixo, 

	5
	
	
	x
	
	
	15
	

	3
	4
	
	5
	12
	
	9
	12


podemos afirmar que o valor de x deve ser

A) 8 
B) 10 
D) 14 

C) 13 
E) 15

33. Considere as proposições abaixo:
I. 
3 – 4 = -1  ou  2 + 1= 4

II. 
5 < 2      e    6 > 3

III. 
6 < 1     ou  3 = 4

Assinale a alternativa correta.
A) Todas as proposições são falsas.
B) Somente a III é falsa. 
D) I e II são falsas.
C) I é falsa ou II é falsa.
E) Somente II é falsa, I é falsa ou II é falsa.
34. Num torneio beneficente, deseja-se premiar todos os 5 participantes de uma competição. A idéia é distribuir as medalhas, de tal forma que

I. 
cada participante receba alguma medalha;

II. 
participantes diferentes recebam um número diferente de medalhas.

Com base nessas duas regras, o menor número de medalhas necessário à distribuição é

A) 10
B) 12
D) 20

C) 15
E) 25

35. Marcos, João, Carlos e Mateus são colegas de classe.  Sabe-se que

I.
Marcos é um ano mais velho que João;

II.
Carlos tem o dobro da idade de Marcos;

III.
João tem a metade da idade de Mateus;

IV.
Mateus nasceu em junho de 1997.

Com base nessas informações, a lista dos nomes dos meninos em ordem crescente é

A) João, Marcos, Mateus e Carlos.
B) João, Mateus, Marcos e Carlos. 
D) Mateus, João, Marcos e Carlos.
C) João, Marcos, Carlos e Mateus.
E) Mateus, João, Carlos e Marcos.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
36. Saber ouvir é muito importante ao perfil de quem atende bem ao público pessoalmente ou pelo telefone. Logo, cabe a um bom recepcionista: 

I.
saber administrar o tempo.
II.
esquecer momentâneo o seu eu, de modo a melhor compreender as idéias e os pontos de vista do outro.

III.
ser simpático e educado.
IV.
procurar transmitir a informação de maneira mais fácil e compreensível.
Assinale a alternativa CORRETA.
A) Apenas o item I está correto.
B) Apenas os itens I e III estão corretos. 
D) Todos os itens estão corretos.
C) Apenas os itens II, III e IV estão corretos.
E) Apenas os itens I, II e IV estão corretos.
37. Cortesia é essencial a um atendimento humanizado ao público. Em relação a esta assertiva, analise as afirmativas abaixo.
I.
Ser amável nas palavras, nos gestos e na fisionomia, não demonstrando enfado ou aborrecimento. É importante resolver seus problemas pessoais fora do ambiente de trabalho.

II.
Demonstrar um certo autoritarismo, usar um tom de comando para obter melhores resultados e demonstrar segurança.

III.
Dar margem a conflitos para chegar a um melhor  resultado no atendimento.

IV.
Dar sempre uma satisfação à pessoa que está em atendimento, antes de se dirigir à seguinte.

Assinale a alternativa CORRETA.
A) Apenas a afirmativa I está correta.
B) Apenas a afirmativa I e IV estão corretas. 
D) Todas as afirmativas estão incorretas.
C) Todas as afirmativas estão corretas.
E) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
38. A comunicação é um dos meios mais utilizados pelas instituições para resolver grande parte dos problemas funcionais diários. A utilização adequada do telefone, além de reduzir custos, pode demonstrar uma boa imagem da instituição onde você trabalha. Sobre isso, analise as afirmativas abaixo.
I.
O telefone tem que tocar mais de 5 vezes para você atender.
II.
O telefone não deve tocar mais de 3 vezes para você atender.
III.
O telefone deve ter um volume certo para tocar.
IV.
Ao atender o telefone, você deverá dizer simplesmente “Alô”.
V.
Ao atender o telefone, você deverá dizer o nome da Instituição, cumprimentar a pessoa do outro lado e dizer seu nome.

Assinale a alternativa CORRETA.
A) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.
B) Todas as afirmativas estão corretas. 
D) Todas as afirmativas estão incorretas.
C) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas.
E) Apenas a afirmativa IV está correta.
39. Marketing Pessoal consiste em um conjunto de regras e atitudes para fixar e manter a boa imagem da pessoa em relação à sua vida pessoal, emocional e funcional. Sendo assim,
I.
através da roupa, é possível transmitir às pessoas simplicidade, simpatia, bom gosto e educação no ambiente de trabalho.

II.
usar bijuteria extravagante para chamar atenção do público é importante.

III.
as mulheres devem usar roupas que chamem atenção para divulgar seu marketing pessoal.

IV.
o olhar deve ser natural, nunca insistente. Não se deve olhar para as pessoas com as quais conversamos.

V.
o olhar deve ser natural, nunca insistente. Deve-se olhar sempre para as pessoas com as quais conversamos.
Assinale a alternativa CORRETA.
A) Apenas as afirmativas I e V estão corretas.
B) Todas as afirmativas estão corretas. 
D) Todas as afirmativas estão incorretas.
C) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.
E) Apenas as afirmativas II, III e V estão corretas.
Ao analisar a situação deste sinistro, responda as questões seguintes:

Você presenciou uma colisão de dois veículos pequenos (corsa e gol), envolvendo 3 vítimas do corsa e duas do gol. Uma das vítimas do GOL estava sem cinto de segurança e foi lançada a dois metros de distância do local do acidente. Encontra-se inconsciente, presença de grande quantidade de sangue na cavidade oral, semi-obstrução das vias aéreas por prótese dentária, pulso palpável na carótida, pequeno sangramento na cavidade oral, apresentando fratura exposta com sangramento intenso na perna E.

40. A desobstrução das vias aéreas desta vítima deverá realizar-se através da(o)
A) hiperextensão da cabeça.
B) imobilização do membro. 
D) deslocamento(Tração) da mandíbula.
C) lateralização da cabeça. 
E) manutenção da cabeça em posição neutra.
41. Após estas manobras de desobstrução das vias aéreas, observa-se que não foi possível abrir vias aéreas. Deve-se
A) realizar manobras de HEMLICH com a vítima em pé.
B) realizar manobras de HEMLICH com a vítima sentada.
C) realizar manobras de HEMLICH com a vítima em decúbito ventral.
D) aplicar golpes nas escápulas até a vítima expelir o corpo estranho.
E) realizar manobras de HEMLICH com a vítima em decúbito dorsal.
42. Houve um desabamento de um prédio de três andares tipo caixão na cidade do Recife. Um homem de aproximadamente 52 anos de idade encontra-se inconsciente, com apnéia e com pulsos palpáveis na carótida. O quadro sugere
A) parada respiratória.
B) parada cardíaca. 
D) acidente vascular cerebral.
C) infarto do miocárdio.
E) parada cardiorrespiratória.
43. A principal causa de morte súbita em indivíduos acima de 35 anos atletas ou com vida sedentária é
A) Doença coronariana.
B) Diabetes Mellitus. 
D) Acidente vascular cerebral.
C) Parada respiratória. 
E) Trauma craniano.
44. A Maconha é uma droga ilícita de grande utilização no Brasil, extraída da(do)
A) folha da Cannabis Sativa.
B) folha da coca.
D) folha do caju.

C) folha da papoula.
E) cogumelo.
45. Em relação ao uso de drogas por jovens, durante a fase inicial, percebe-se que

A) existe uma melhora em relação ao seu rendimento escolar.

B) seu rendimento escolar não sofre quaisquer alterações.

C) ocorre uma piora no seu rendimento escolar.

D) não apresenta mudanças em seu relacionamento pessoal.

E) seu relacionamento no ambiente de trabalho mantém-se estável.

46. Na embriaguez alcoólica, durante a fase de excitação, o paciente 
A) apresenta-se sonolento.

B) não apresenta qualquer alteração comportamental. 
D) demonstra disartria.
C) apresenta-se bem humorado, com olhar animado.
E) apresenta perturbação nervosa e psíquica.

47. Sobre o papel da escola em relação à prevenção ao uso de drogas, analise as afirmativas abaixo.

I. Contribuir para a formação global do jovem e da sociedade.
II. A prevenção ao uso de drogas é uma atitude a ser adquirida desde a infância e promovida durante toda a vida.

III. A prevenção é mais adequada, quando se discute o uso de drogas dentro de um contexto de saúde.

IV. Promover e integrar a educação intelectual e emocional bem como incentivar a cidadania e a responsabilidade social, visando garantir que os jovens incorporem hábitos saudáveis no seu cotidiano.
Assinale a alternativa correta.
A) Todas as afirmativas estão corretas.

B) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
D) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas.
C) Apenas a afirmativa I está correta.
E) Apenas a afirmativa IV está correta.
48. O Conselho Tutelar é o órgão permanente e autônomo, não jurisdicional, encarregado pela sociedade de zelar pelo cumprimento dos direitos da criança e do adolescente, definidos por Lei. São atribuições do Conselho Tutelar, EXCETO.
A) Atender as crianças e adolescentes nas hipóteses previstas no Estatuto da Criança e do Adolescente.
B) Atender e aconselhar os pais ou responsável, aplicando as mediadas previstas no Estatuto da Criança e do Adolescente.

C) Encaminhar ao Ministério Público notícia de fato que constitua infração administrativa ou penas contra os direitos da criança ou adolescente.
D) Expedir notificações.
E) Conceder a emancipação, nos termos da lei civil, quando faltarem os pais.
49. É dever de o Estado assegurar à criança e ao adolescente:

I. 
ensino fundamental, obrigatório e gratuito, apenas para os que tiverem idade própria.

II.
atendimento educacional especializado aos portadores de deficiência, preferencialmente na rede regular de ensino.

III.
oferta de ensino noturno regular, adequado às condições do adolescente trabalhador.

IV.
atendimento em creche e pré-escola às crianças de zero a oito anos de idade.

Assinale a alternativa correta.
A) Somente I, II, III e IV estão corretos.

B) Somente I e IV estão incorretos.
D) Somente I e III estão incorretos.

C) Somente II, III e IV estão corretos.
 
E) I e II estão corretos e III e IV incorretos.
50. A criança e o adolescente têm direito à educação, visando ao pleno desenvolvimento de sua pessoa, preparo para o exercício da cidadania e qualificação para o trabalho, assegurando-lhes, EXCETO.
A) Igualdade de condições para o acesso e permanência na Escola.
B) Direito de ser respeitado por seus educadores.

C) Direito de contestar critérios avaliativos, podendo recorrer às instâncias escolares superiores.

D) Acesso à escola pública ou particular próxima de sua residência.

E) Direito de organização e participação em entidades estudantis.

51. A criança e o adolescente têm direito à liberdade, ao respeito e à dignidade como pessoas humanas em processo de desenvolvimento. O direito à liberdade compreende, dentre outros, os seguintes aspectos:

I.
ir, vir e estar nos logradouros públicos e espaços comunitários, ressalvadas as restrições legais;
II.
opinião e expressão;

III.
crença e culto religioso;

IV.
brincar, praticar esportes e divertir-se;

V.
participar, exclusivamente, da vida familiar;

VI.
buscar refúgio, auxílio e orientação.
Estão corretos os itens

A) I, II, III e V apenas.


B) I, II, III, IV e VI.
D) I, II, III, IV, V e VI.

C) II, III, V e VI apenas.

E) III, IV, V e VI apenas.

52. Sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A criança e o Adolescente gozam de todos os direitos fundamentais inerentes à pessoa humana, sem prejuízo da proteção integral de que trata a Lei, assegurando-lhes, por lei ou por outros meios, todas as oportunidades e facilidades, a fim de lhes facultar o desenvolvimento físico, mental, moral, espiritual e social, em condições de liberdade e de dignidade.
B) É dever da família, da comunidade, da sociedade em geral e do poder público assegurar, com absoluta prioridade, a efetivação dos direitos referentes à vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao esporte, ao lazer, à profissionalização, à cultura, à dignidade, ao respeito, à liberdade e à conveniência familiar e comunitária.
C) Nenhuma criança ou adolescente será objeto de qualquer forma de negligência, discriminação, exploração, violência, crueldade e opressão.
D) É assegurado atendimento integral à saúde da criança e do adolescente, por intermédio do Sistema Único de Saúde, garantindo o acesso universal e igualitário às ações e serviços para promoção, proteção e recuperação da saúde.
E) Os estabelecimentos de atendimento à saúde não poderão permitir a permanência dos pais ou responsável, nos casos de internação de criança ou adolescente. 
53. Para os efeitos da Lei Nº 8.069, de 13 de julho de 1990, considera-se criança e adolescente, respectivamente, a pessoa
A) até doze anos de idade incompletos e aquela entre doze e dezoito anos de idade.
B) até doze anos de idade completos e aquela de treze a dezoito anos de idade.
C) entre doze anos de idade incompletos e aquela entre treze e dezessete anos de idade.

D) até onze anos completos e aquela entre doze e dezessete anos de idade.

E) até doze anos de idade incompletos e aquela de doze incompletos e dezoito anos de idade.

54. A Lei N° 9.394/96-Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional-LDB, em seu Art. 1°, § 2°, estabelece que a educação escolar deverá vincular-se
A) ao pluralismo de idéias e de concepções pedagógicas.

B) à garantia do padrão de qualidade.

C) ao mundo do trabalho e à prática social.

D) ao recenseamento da população escolar, inclusive de jovens e adultos.

E) ao respeito à igualdade e ao apreço à tolerância.
55. A Lei N° 9.394/96-LDB, em seu Art. 36, § 2°, determina que o Ensino Médio poderá

A) atendida a formação geral do educando, prepará-lo para o exercício de profissões técnicas.

B) complementar o Ensino Fundamental, mediante acompanhamento e registro do desenvolvimento de aluno.

C) promover o ensino desde a Educação Infantil, para que o aluno, ao chegar no Ensino Médio, possa estar preparado para o trabalho.

D) direcionar a ação da família e da comunidade.

E) manter o equilíbrio psicológico do jovem e promover as mudanças de hábitos necessárias à profissionalização.

56. A Lei N° 9.394/96-LDB, em seu Art. 41, define que o conhecimento adquirido na educação profissional, inclusive no trabalho, poderá ser objeto de 

A) aproveitamento curricular de estudos em cursos de níveis mais adiantados.

B) programas e projetos públicos sem interveniência da iniciativa privada.

C) aproveitamento em todo e qualquer nível de estudos, independentemente da educação escolar.

D) preparação para a cidadania, que ocorre através do reconhecimento ocupacional.

E) avaliação, reconhecimento e certificação para prosseguimento e conclusão de estudos.

57. O Decreto (Federal) N° 5.154/2004, em seu Art. 1°, determina que a educação profissional será desenvolvida por meio de cursos e programas de
I.
formação universitária em qualquer parte do país;

II.
formação inicial e continuada de trabalhadores;

III.
educação profissional técnica de nível médio;

IV.
educação profissional tecnológica de graduação e de pós-graduação;

V.
complementação de estudos de graduação.

Está correta a alternativa que apresenta apenas os itens

A) I, II e III
B) II, III e IV.    
C) III, IV e V       
D) I, III e V.      
E) II, IV e V 

58. O Decreto (Federal) N° 5.154/2004, em seu Art. 3°, § 1°, conceitua como itinerário formativo o conjunto de etapas que compõem
A) a travessia pela educação básica, de modo a possibilitar que os cursos profissionalizantes concedam diplomas ao final do curso.

B) a organização da educação profissional em uma determinada área, possibilitando o aproveitamento contínuo e articulado de estudos.

C) o currículo da educação profissional de uma ocupação de trabalho, possibilitando a finalização de estudos.

D) a continuidade na educação superior, possibilitando a qualquer brasileiro poder chegar à culminância de seus estudos na graduação.
E) o planejamento da educação profissional em todas as áreas, possibilitando o aproveitamento de estudos.

59. O Decreto (Federal) N° 5.154/2004, em seu Art. 5°, preceitua que os cursos de educação profissional tecnológica de graduação e pós-graduação, organizar-se-ão de acordo com as diretrizes curriculares nacionais, definidas pelo Conselho Nacional de Educação-CNE, no que concerne
A) aos anseios dos alunos, ao contexto em que vivem e aos postos de trabalho.

B) ao mercado de trabalho, às demandas e às ofertas.

C) ao planejamento, projeto político e discussão coletiva.

D) aos objetivos, características e à duração.

E) ao convênio, aos termos aditivos e acordo entre as partes.

60. O Decreto (federal) N° 5.154/2004, em seu Art. 7°, Parágrafo único, estabelece que, para a obtenção de diploma de técnico de nível médio, o aluno deverá concluir seus estudos de 

A) estudos continuados, ofertados por programas nacionais.

B) cursos nacionais de programas profissionalizantes.

C) ensino médio e exame supletivo. 

D) educação básica.

E) educação profissional técnica de nível médio e de ensino médio.

(   )	Autarquias


(   )	União


(   )	Empresas Públicas


(   )	Sociedade de Economia Mista


(   )	Distrito Federal
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